

PRECIOS

Un mes. 2'25
Fuera: Trimestre 8'00
Extranjero: Semestre 16'00

NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

Correspondencia literaria y política, al Director

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

INSTANTANEA POLITICA

REQUISITORIA ANTIGUBERNAMENTAL

Con evidente menosprecio del bloque antiministerial—menosprecio político—se han aprobado las vacaciones parlamentarias. Así lo entienden las oposiciones y como una declaración de guerra ha sido interpretada.

de los partidos republicanos, además de inadmisibles y peligrosas, tiene perfecta semejanza con los clásicos artificios que solían utilizar las viejas oligarquías monárquicas, cuando, para reaccionar contra la opinión adversa, solicitaban la asistencia del Monarca, cobijando en ella su impopularidad y su desprestigio.

Con ánimo—dice—, sin duda, de responder a la actitud adoptada por las minorías, lealmente expresada en notas recientes, el Gobierno solicitó ayer del Jefe del Estado autorización para presentar a las Cortes dos nuevos proyectos de ley; el de Arrendamientos rústicos y el de Orden Público.

Segundo: Que dejando en absoluto al Gobierno la responsabilidad de semejante conducta mantienen íntegramente sin el menor titubeo, la actitud expresada en las anteriores notas.

Los cargos, concretos y graves, serán el apoyo del debate político que rehuyó el señor Azaña desviando la intervención del señor Lerroux.

En el segundo caso se traspasan los límites de la indiferencia laicista, correcta y circunspecta, para incurrir en trato privilegiado o de favor.

Por eso hacen constar: Primero: Que la conducta seguida por el Gobierno, solicitando del Presidente esa autorización para esgrimir la como arma política en contra

de los partidos republicanos de oposición. Contra esta interpretación ministerial protestan las minorías, por que no quieren colaborar en esa peligrosa tarea, emprendida por el Gobierno para retener a toda costa la posesión del Poder, después de haber subvertido la auténtica función del Parlamento, merced al continuo atropello y constante menosprecio de las oposiciones.

La inapetencia puede producir la anemia. El apetito y las energías perdidas, se recobran tomando el famoso reconstituyente Jarabe Salud que es el más rápido y eficaz para tonificar el organismo.

Advertencia. Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes, que cualquier deficiencia que observen en el servicio, tengan a bien manifestarlo a esta Administración, en la seguridad de que serán atendidos debidamente.

Una información sensacional

¿Se busca ahora la impunidad judicial en lo de Casas Viejas?

El juez de Medina Sidonia, que pretendía hacer justicia, ha sido trasladado

Se busca el impunitismo; las señas no dejan lugar a dudas. Ahí está cuanto se trama en torno a las derivaciones de la tragedia de Casas Viejas.

Un juez que canta alto y claro

Don Antero Rodríguez desempeña cuando tuvo lugar la monstruosidad incalificable de Casas Viejas el Juzgado de Instrucción de Medina Sidonia. Y este hombre es un buen etno-

Ventana abierta

EN EL FIEL DE LA BALANZA

Ese alcalde pedáneo de Barcelona que se ha revuelto airado contra un juez que le pasó una comunicación con aquel tradicional «Dios guarde...», me ha hecho recordar otra actitud análoga de que se seclaba días atrás el ministro de Obras Públicas.

Justificaba Prieto la suspensión de fiestas en el 14 de Abril, por coincidir con Viernes Santo.

Ni una cosa, ni la otra. Lo primero es un exabrupto de feroz tragacuras, tan sectario, tan demagógico y tan censurable, como la beatería católica hipócrita y cerril.

En el segundo caso se traspasan los límites de la indiferencia laicista, correcta y circunspecta, para incurrir en trato privilegiado o de favor.

Y tampoco es esto. Yo ya sé que el laicismo bien entendido, resulta muy difícil de practicar. Y hasta aseguraría que son escasos quienes llegan a entenderlo.

Pero así como en un pedáneo de Barcelona o de Belchite, es piadoso excusarle una actitud de tal naturaleza, juzgo muy lejos de olorgar igual indulgencia a quienes están en el deber de dar exacta expresión del laicismo en que se basa la República.

Precisamente el régimen se asienta en este inalterable principio de equidad y justicia. Y corre peligro de cuartearse si el propio prestigio de la República se perjudica a consideraciones de orden sentimental y religioso que nunca, nunca, deben pesar en el ánimo y en las decisiones de los llamados a cumplir la misión de conservar intangibles las esencias purísimas de la Democracia.

Lo del pedáneo de Barcelona, es pintoresco y cavernario.

Lo que ha dicho Prieto, es una herejía política. Porque el 14 de Abril, para los republicanos, merece tan solemne celebración como el Viernes Santo para los católicos.

Y el Gobierno, como tal Gobierno republicano, estaba en la obligación de festejar el 14 de Abril. Por eso no hubieran dejado de angustiarse en «El Siglo Futuro», recordando la tragedia del Gólgota.

¡Bien es verdad que tampoco yo dejaré de festejar el aniversario de la República, porque Prieto experimente un arrebatado sensiblero!

S. DELGADO

¡Hasta los maestros! Los maestros interinos

Nos ha llamado mucho la atención que entre los acuerdos tomados en la Asamblea del Magisterio Primario celebrada en Madrid, se haya tomado por unanimidad el de «castigar» con un voto de censura a las autoridades académicas (ministro y director general), por su conducta con el magisterio.

En Madrid se ha celebrado con gran animación una asamblea nacional de maestros interinos. Después de amplios debates se acordó elevar al ministro de Instrucción Pública las siguientes conclusiones:

Claro que a pesar de esto y de lo otro y de lo de más allá, los gobernantes seguirán opinando que lo hacen como Dios y que todo el mundo está con ellos...

Se acordó también imprimir el anteproyecto de reglamento para someterlo al examen de las asociaciones provinciales.

Quedaron pendiente de estudio una proposición relativa a la creación de un fondo social con destino a las necesidades de paro, etc., y otra referente a la igualdad de sueldo de sustitutos e interinos.

Un traslado «elocuente» Ha sido tanta la ineptitud con que ha procedido el Gobierno, al pretender por todos los medios ocultar la salvajada cometida, que no se ha percatado de que sus mismos procedimientos facilitaban la labor de los

Al intentar huir se ahoga

Sevilla; (Tel).—Un individuo detenido como supuesto autor del asalto al bar de la calle de Alfonso, apellidado Vega, estaba en el calabozo del Juzgado, cuando acudió un guardia para sacarle, con objeto de recibirle declaración.

Vega lo derribó y escapó.

Se habían propuesto esclarecerlo todo. Proceder que acusa ineptitud máxima, al par que un mal simulado deseo de venganza, es el que vamos a reseñar.

Después de la entrevista habida con el presidente de la Audiencia de Cádiz, el juez de Medina Sidonia, don Antero Rodríguez, volvió al pueblo citado. Cumpliendo con sus deberes, taxativamente marcados por el Código penal, prosiguió las diligencias comenzadas e interrumpidas por haberse tenido que trasladar a Cádiz al no obtener respuesta alguna de sus oficinas.

A los pocos días se comunicaba a don Antero Rodríguez su traslado a Barco de Avila (Avila).

¿Por qué se trasladó al juez de Medina Sidonia? ¿Qué es eso de la «inmovilidad» judicial?

¿Obedecía el traslado a un capricho de la Audiencia gaditana, o dimanaba directamente del ministerio de Justicia.

¿No sería que el presidente de la Audiencia comunicase al ministro el resultado de la entrevista, y éste decretase fulminantemente el traslado?

De todos modos, el proceder no puede irradiar luz más elocuente. Un juez que se niega a ser juguete del Gobierno, es trasladado inmediatamente del lugar en que está el peligro para los altos personajes.

¿Es ese el «nuevo estilo» de la República, ese «nuevo estilo» de que hablan con énfasis los mamones del presupuesto? ¿En qué se diferencia este proceder, de los tiempos de Sargata, Cánovas y Villaverde?

Un olvido...

«La segunda Comisión parlamentaria, compuesta por personas gratas al Gobierno dictatorial, fué una pamema vergonzosa y ridícula. Y, como tal, se limitó a dar el «visto bueno» a lo realizado por sus rivales. No tenían más remedio que rendirse a la evidencia. Pero también se les escapó un detalle interesantísimo.

Este; ¿Por qué no se tomó declaración a don Antero Rodríguez, juez de Instrucción de Medina Sidonia cuando ocurrieron los sucesos, y primero que intervino como autoridad judicial en el asunto?

¿Es que por hallarse en Barco de

VIDA TEATRAL

Principal

Nuevos grandes éxitos han sido para la compañía del Teatro Lírico Nacional las últimas representaciones en las que el cartel no ofreció novedad alguna.

Pero el público está dispuesto a seguir llenando el Principal mientras

Avila, a donde «le habían» trasladado, no podía aportar datos de gran interés con sus declaraciones valiosas?

Significante y sospechoso en grado superlativo es este proceder. Tan sospechoso y significativo, que él puede ser la clave para el esclarecimiento total (legalitario, no racional), de la desastrosa intervención del Gobierno.

Y hay que decirlo claro; ninguna Comisión parlamentaria, ni nadie, ha pedido declaración al juez don Antero Rodríguez, primero que intervino en los sucesos de Casas Viejas; y cuya actuación fué «premiada» con un fulminante traslado.

«Las intolerables coacciones del Gobierno»

Coacciones de todo género. Coacciones estomacales y de otra índole.

El Gobierno coaccionó al capitán Barba, para impedirle aportar declaraciones de alto interés. El Gobierno coaccionó a los diputados; impidiéndoles salir por los tueros de la verdad pisoteada. Mejor dicho, la coacción fué obra del Gobierno y de las prebendas y enchufes que disfrutaban los diputados de la mayoría.

El Gobierno, por medio de un presidente de Audiencia (no puede estar más claro), coaccionó a un juez, que sin andarse por las ramas iba derecho al bulto. El Gobierno por sí es una fuente de coacciones intolerables.

«Con la mejor intención» se nombró juez especial al de Instrucción de Cazalla de la Sierra. Y éste, quizá ofendido por lo sucedido a su compañero

el de Medina Sidonia, comenzó a actuar con toda voluntad. Pero, tampoco aficionado a los subterfugios, se iba derecho a la raíz de todo ello. Y la raíz paraba, precisamente, debajo de algunas poltronas ministeriales. Inmediatamente, vistas las intenciones justicieras del juez de Cazalla, se entregó la causa a otro juez especial—el timido «juez especial»—, un magistrado de Madrid, de quien malas lenguas dicen ser «hombre de confianza» del ministerio de Justicia. No nos sorprendería, si fuese cierto.

actuen estos estimadísimos artistas entre los que destaca el veterano Almodóvar, maestro en su género, cuyas facultades se conservan como si ahora comenzara su carrera artística ya tan gloriosa.

Hoy se representará tarde y noche la maravillosa zarzuela póstuma del maestro Vives «Talismán» cuyo triunfo al ser estrenada en Madrid por esta misma Compañía fué clamoroso.

En esta obra obtienen un señaladoísimo triunfo las tiple Matilde Vázquez y Laura Nieto, y los señores Vela, Sansi y el tenor Miras, que en atención a la acogida dispensada por el público alicantino cantarán en las dos funciones, con objeto de prestar a la magnífica partitura del insigne maestro todo el valor que ha de proporcionarle la exquisita interpelección de tan aplaudidos cantantes.

La Compañía del Teatro Lírico Nacional proroga su actuación en este Teatro hasta el domingo próximo.

Mañana se representará por la tarde, «La Verbena de la Paloma» y «La Revoltosa», y por la noche se celebrará la función a beneficio del tenor Antonio Miras, poniéndose en escena «Marina».

Pasa estos días de actuación se prepara el homenaje a Matilde Vázquez, que seguramente se celebrará con la zarzuela «María la Tempranica».

Un infanticidio

Soria, (Tel).—Unos niños observaron que en la ventana del torno del Hospicio provincial había un envoltorio.

Se avisó a la Superior y se comprobó que unos desconocidos habían depositado una criatura muerta.

El cadáver fué trasladado al depósito judicial.

Se trata de un niño como de ocho días, que presenta una extensa lesión en la cabeza y tiene además los oídos y la nariz taponados con algodones.

Huelga en el ramo de transportes

Coruña, (Tel).—A consecuencia del impuesto sobre tonelaje, acordado por el Ayuntamiento, sobre las mercancías que entra en la capital se ha declarado en huelga el ramo de transportes y, por tal motivo, hace una semana que no circulan camionetas.

Los muelles de los almacenes del puerto están abarrotados de mercancías, así como los de la estación del ferrocarril de la capital y pueblos contiguos. Los huelguistas impiden, que se transporte hasta que el Consejo de ministros anule el impuesto.



EL SEÑOR

D. Francisco Maestre Coronel

HA FALLECIDO EL DIA 11 DE ABRIL DE 1933

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de su Santidad R. I. P.

Su desconsolada esposa Doña Carmen Pérez Hurtado; hijo Don Francisco; hermanos, Don Emilio, Doña María Luisa, Don Luis, Doña Remedios, Doña Salud y Doña Manolita; Madre política; Doña Candelaria Hurtado; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan asistan a la conducción del cadáver que se verificará hoy a las 4 y media de la tarde desde la casa mortuoria Plaza Castelar número 6 por lo que les quedarán agradecidos.

Propague usted el DIARIO

Gacetillas

VIDA DEPORTIVA

El Racing en Elche

El equipo de El Ferrol antes de actuar el domingo en el campo del cuartel va a jugar en Elche.

El viernes próximos el Racing se enfrentará con el Elche en un partido amistoso.

Comenzará a los cuatro.

Nueva sociedad

Atentamente invitados por el presidente don Francisco Moreno, asistimos a la inauguración del Club Deportivo Volga, instalado en un magnífico local, de la casa número 15 de la calle de Jorge Juan.

Pudimos admirar lo excelentemente dotado que ha sido el nuevo Club, donde no falta ningún aparato con el que cultivar la cultura física. Todos las invitados coincidieron en elogios a los organizadores.

El acto de la inauguración alegróse con un animado baile al que concurrieron bellísimas señoritas siendo espléndidamente obsequiadas.

Felicidades efusivamente a la Directiva del Club Volga, por el esfuerzo que supone crear un centro de deportes como el de referencia.

Lástima que en Alicante sobren las bernas y falten clubs como el que nos ocupa.

¿Cuál es la causa de la epilepsia? Se distribuyen gratis 5.000 libros

Las opiniones de famosos doctores sobre tan interesante tema, las encontrará Vd. en un folleto que se enviará GRATIS, mientras haya ejemplares disponibles, a cualquier interesado que lo solicite de J. Redfern, Dep.º de Divulgación N.º 9 P, 30, Bourne Street, London E. C. 4, Inglaterra.

GENTE CONOCIDA

Necrología

A la avanzada edad de ochenta y cuatro años ha fallecido en Cartagena doña María Segarra, Galiana, madre de nuestro amigo el Secretario de Sanidad del Puerto don Vicente Mari a quien como a sus hijos don Jaime don Vicente, don Manuel y don Alfonso, nietos de la finada, enviamos nuestro sentido pésame.

Viajeros

Con su esposa y su sobrino don Gerardo, llegó de Madrid nuestro querido amigo don Manuel Trillo.

—Regresó a Valencia después de permanecer varios días en Alicante nuestro querido amigo don Antonio López del Arco director de la acreditada «Agencia Arco» de información.

—Para sus posesiones de Vera (Almería) salió nuestro distinguido amigo don Francisco Ramallo ex registrador de la Propiedad de Alicante.

Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos: Casa Enrique Pascual Plaza R. Chapi, 4.

Cartelera

Principal.—Compañía del Teatro Lírico Nacional. Tarde y noche: «Talismán».

Ideal.—«Una hermanita deliciosa». Central.—«El sargento X». España.—«La granja maldita» y «La pequeña periodista».

El tiempo

Siguió ayer el buen tiempo con cielo despejado y un sol que apretaba de veras.

La temperatura llegó a ser a las once y media de 24 grados.

La mínima durante la madrugada fué de 11 grados.

Por la Audiencia

Señalamientos para hoy.

Hurto. Amando Zamora Torres. Fiscal, señor González. Letrado, señor Ferrándiz.

—Hurto. Juan Expósito Soler. Fiscal, señor González. Letrado, señor Torregrosa.

Aviso de la Alcaldía

Conforme a lo dispuesto en el artículo 25 de la vigente ley de Accidentes del Trabajo, texto refundido, queda abierto en el Negociado de Beneficencia y Sanidad de la Secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento el Registro donde pueden inscribirse los médicos y farmacéuticos que deseen prestar sus servicios a las víctimas de accidentes del trabajo, conforme a dicha disposición legal.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Aviso

Se pone en conocimiento de los señores industriales panaderos de la capital y provincia que por acuerdo del Jurado Mixto, se podrá trabajar en esta Industria el día 14 de Abril, fiesta de la República, sin que sea obligatorio para el personal obrero acudir al trabajo en dicha fecha.

De teatros

El señor Gobernador manifestó a los periodistas, la orden recibida del señor ministro de la Gobernación, referente a la aplicación del artículo 17 del Reglamento de espectáculos.

En dicha orden, el señor Casares Quiroga, hace constar, que como el Estado no tiene religión oficial alguna, ha dispuesto que durante el miércoles, jueves y viernes Santo, los espectáculos públicos funcionen, según lo dispuesto en la orden del 10 del actual que anula el citado artículo que los prohibía en los días mencionados.

Subvención

Para las Cantinas Escolares de Denia ha concedido el Ministro de Instrucción cinco mil pesetas de subvención.

Lo que puede verse en una falda

Mirando detenidamente el miriñaque de que es portadora la muñeca que se exhibe estos días por la población hemos podido observar en él cosas extraordinarias como son: Crespones a 2'65.—Georgettes a 3'70.—Fantasia, seda calada, a 3'95.—Famisol a 4 pesetas metro.

Estos artículos junto con muchos otros se pondrán a la venta en La Isla de Cuba y Almacenes Gallar durante la liquidación de sedería que tendrá lugar del 3 al 20 de Abril.

CASA PARTICULAR: Se ceden sala gabinete y alcoba con balcones a la calle, con aerecho a cocina.

Razón: Plaza de Gabriel Miró, 20, tienda de libros.

SEÑORA se ofrece ama gobierno, acompañar niños, cuidar enfermos, dentro o fuera de la capital. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

Anunciese usted en el «Diario»

FEMINA

CASTAÑOS, 18, PRAL. Teléfono 2251

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas - - - Salones independientes

Precios moderados

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

— TELEFONO 1106 —

LIBRERIA MARIMON PAPELERIA

Extenso surtido en artículos para regalo Estilográficas de todas las marcas y precios. Últimas novedades en librería.

NO DEJE DE VISITAR SUS ESCAPARATES

Altamira 4

Teléfono 1546

Plaza R. Chapi, 4.

AUTOMOVILISTAS!

Ya llegaron los nuevos modelos

OPEL 1933

Exposición Pintor Lorenzo Casanova, 7

SUCESOS

Una timba

En el café de Heliodoro Carbonell, situado en la plaza de la República, de Agost, la guardia civil sorprendió una partida de las llamadas del «quinterno».

Fueron detenidos unos 40 individuos que estaban jugando y unos 50 mas, cuyo papel era el de «mirones».

El dinero que se estaba jugando, junto con los cartones, fueron entregados al señor juez municipal.

Un atentado criminal

En la casa cuartel de la guardia civil de Pego, se presentó el chófer Manuel Carrejas Miró, con domicilio en Gandía y las jóvenes Conchita Pérez y María Galán de 23 y 24 años respectivamente, manifestando que al llegar al kilómetro 44 de la carretera de Coentaina, chocó el automóvil contra unos tubos de cemento que se hallaban colocados en sentido transversal en la referida carretera.

El coche sufrió desperfectos y las jóvenes antedichas, quedaron desmayadas.

En el mismo momento se presentó el auto de don Fernando Ortola y después de auxiliar a las personas accidentadas, vió a un individuo en las inmediaciones del sitio del accidente y en unión del chófer Manuel, lo detuvieron por creerle el autor del atentado.

Dicho sujeto fué llevado a presencia del comandante del puesto de la guardia civil de Pego, el cual, en un minucioso interrogatorio, aclaró que era el autor de la colocación de los tubos de cemento en la carretera.

El individuo se llama Carlos Pastor, de 25 años de edad, sin oficio y reclamado por la Audiencia de Valencia.

Un «buen» hermanito

El vecino de Elche, don Jaime Brotons, de 45 años de edad, denunció a la guardia civil de Santa Pola, que ayer tarde dejó su auto en el monte denominado Sierra de Santa Pola y se marchó con el guarda del mencionado monte a hacer unas compras.

Cuando regresaron, observó que su hermano salía del coche apresuradamente.

Sin darle importancia al hecho, se dispuso a regresar a Elche, pero el automóvil no pudo arrancar por haberle roto el magneto y las bujías.

El señor Brotons atribuye el hecho, a la enemistad que existe con su hermano, autor de la «broma».

El máximo rendimiento se consigue con

“Asland”

Cemento de fama mundial

Venta exclusiva para la provincia,

Ferretería de Agustín Mora

Sagasta, 14

ALICANTE

Un buen servicio

Ha sido detenida María Vázquez Martínez, de 30 años de edad, domiciliada en la calle Alona, 14, cuando se disponía a vender en una joyería una cadena de oro y dos sortijas del mismo metal.

Hábilmente interrogada por agentes de investigación, manifestó la detenida que su marido, Bartolomé López, se las había dado para que las vendiese.

Seguidamente se procedió a la detención del marido, que dijo que en unión de otras alhajas, se las había dado un individuo para que las vendiera, pues se trataba de recuerdos de familia que vendía por necesidad, pudiendo comprobarse que pertenecían al robo cometido al vecino de San Vicente del Raspeig, don José Sirveni Acame.

ne recogió todo lo robado.

El Dr. Alfonso de Miguel

DEL HOSPITAL PROVINCIAL, ha trasladado su Consultorio Gabinete de Rayos X a la Avenida de Zorrilla, 14 1.º Digestivo-irrigia Gaba al-Rayos X Consulta de 1 a 1 y de 3 a 5.

CAFE “COLON”

Establecimiento preferido del público. Café Expres hecho con los renombrados BRACAFE (cafés del Brasil) Acreditado con los riquísimos HELADOS DE AVELLANA. Se sirven ya. Especialidades de esta casa JEREZ QUINA FONTAN- VINOS CASTELL DEL REMEY. Avenida Zorrilla, 12.—Teléfono 20-41.

Véndese

una casa de planta baja en la Florida, Avenida de Orihuela, número 45 y terrenos para chalets sobre la carretera, cerca del Merendero de la Chica Guapa.—Razón, calle de Alfonso el Sabio, 19, Alpargatería de Bonet.

Propagad el “DIARIO”

Vida escolar

Caravanas

A primera hora de la noche de ayer llegaron en un autocar procedentes de Valencia un grupo de 22 estudiantes de la F. U. E. de Granada.

En la ciudad del Turia jugaron el jueves un partido de rugby.

Anoche mismo después de descansar breves horas en la capital y con fraternizar con sus camaradas locales siguiendo viaje a Murcia y Almería.

También llegó de Argelia otra caravana escolar a cuyo frente figura el profesor alicantino señor Beltrán. Estos estudiantes realizarán un viaje por toda España.

Llamamiento

Constituida en Alicante la Asociación Profesional de Estudiantes de Derecho (F. U. E.) nos dirigimos a todos los que en nuestra ciudad cursan estos estudios invitándoles a formar parte de nuestra Entidad. Con un carácter absolutamente apolítico y aconfesional, esta Asociación tiene como fines laborar por nuestra mejor formación profesional y defender nuestros intereses ecoculares.

A la mayor brevedad pensamos organizar cursillos de divulgación y crear una biblioteca sobre los temas jurídicos más interesantes, para todo lo cual solicitaremos el apoyo de Entidades oficiales y de los licenciados y Doctores en derecho de esta ciudad. Integrada esta Asociación momentáneamente por un grupo, esperamos que a ella vengán cuantos estén de acuerdo con los citados propósitos de defensa y actuación profesional.

Alicante a 8 de abril 1933. La Comisión Organizadora. Hasta tanto que se encuentre local, las adhesiones pueden dirigirse al Ateneo.

BAÑERES

Labor cultural

El sábado por la noche disertó en el salón Biblioteca del Círculo Radical el joven y culto profesor mercantil don Francisco Santonja y Serra sobre el tema «Contabilidad del Estado».

Ilustró al auditorio explicando la

formación de los presupuestos y narró la historia de la contabilidad aplicada a los intereses del Estado.

El público, al final de la disertación premió con un aplauso al laborioso y activo conferenciante.

El próximo sábado día 15, la Juventud Radical, cerrará el ciclo de conferencias después de haber pasado cerca de dos meses en actos semanales de divulgación instructiva, amena y educadora.

Hacia la conclusión pues, de la primera etapa con que la juventud ha iniciado su labor, cunde la satisfacción de haber hecho obra consciente, característica e innata del régimen republicano.

Mirando al pasado, podría hacer un balance analizador de las generaciones anteriores. La aridez tosca de la montaña la vamos venciendo con la cultura, la rudeza del carácter la templamos en el yunque suave del saber. Asistimos al momento transformativo, renovador, y los pueblos se prestan con vivo afán progresivo, símbolo de la histórica fecha del 14 de abril.

Vencer la apatía, despejar la indolencia estancadora y retrospectiva. Despejar el horizonte, apartar la bruma de la ignorancia, Cultura... cultura.

Nuestra intimidad con el paisaje, propia de los pueblos serranos, se universaliza, trasciende a lo lejano viéndolo al unísono de la vida nacional, conservando lo puro, lo preciso para no sentirnos extraños dentro de nuestra amada tierra. Generación de la radio, el teléfono y el automóvil. Progreso... progreso. Agentes comunicativos de la civilización que son el nervio relevante para perpetuar la fraternidad.

Con el afán de una España nueva, de unos pueblos engrandecidos que sepan compaginar la tolerancia el derecho, el respeto y el deber, labora la Juventud Radical en aras del pueblo, por el bien del pueblo, por su paz, cultura y prosperidad.

Gregorio VICENT

Fonda de la Marina Jávea (Alicante)

Servicio esmerado: Especialidad en arrocez

Propietario: BAUTISTA BERENGUER

Autos de alquiler



Fume usted tranquilamente!..

Alguna que otra vez le habrán dicho a usted: “Cuidado con su garganta, los microbios encontrarán terreno abonado cuando sus mucosas estén irritadas”. También le habrán dicho: “Qué horror... cómo huele usted a tabaco”.

Pues bien, puede usted fumar tranquilo, pero no olvide asociar a esta grata costumbre otra que pronto lo será también para usted: la de ir tomando de vez en cuando algunas Gaba. Suavizan y purifican el aliento. Y no se preocupe por lo que le digan...

Caja grande 2.10 Ptas
60 céntimos caja pequeña



Cuide su garganta a diario — gargarice usted en seco con las deliciosas Gaba!

Depositario en Alicante

DESIDERIO REIG

BAILÉN 8 Y 10

DROGUERIA



NUESTRAS INTERVIUS

Carmencita Hernández Flores, la "Bellea del Foc" 1933

LA VENUS MORENA

Me cabe el orgullo de proclamar a los cuatro vientos, que la primera información-charla que se ha hecho a Carmencita Hernández Flores, es la que aparece hoy en estas columnas.

—¿Que impresión le causó cuando la nombraron «Bellea del Foc»? —No me di cuenta de nada. Fué tan grande que no recuerdo lo que ocurrió. Solamente pensé en mi familia.

Ya había triunfado en la calle desde las primeras horas: el pueblo la proclamó «Bellea» antes y el fallo oficial no fué si no una rúbrica puesta al dictamen de la muchedumbre.

—¿Cual fué su momento más feliz? —Cuando recibí el beso cálido de nuestro sol, al salir del Monumental y las felicitaciones de todo mi Alicante.

Una deidad es esta muchacha que, al fin, el Alcalde proclama «Bellea del Foc», 1933 entre el delirio apoteósico de una ovación inenarrable, mientras yo iba interrogándola.

—¿Por que otra muchacha hubiese votado usted para Bellea del Foc? —Por todas, pues todas se merecían tal galardón.

—¿Pensó alguna vez en ello? —Nunca, por qué me considero y consideré inferir a mis compañeras de concurso. Mi elección me sorprendió grandemente.

—¿Cual fué su momento más feliz? —Cuando recibí el beso cálido de nuestro sol, al salir del Monumental y las felicitaciones de todo mi Alicante.

Amores, deportes, política...

—¿Pensó alguna vez en ello? —Nunca, por qué me considero y consideré inferir a mis compañeras de concurso. Mi elección me sorprendió grandemente.

—¿Me encanta el tenis, y el fútbol. Los equipos que más me gustan son, el Benalúa y el Hércules; los demás no me interesan.

Final

Terminamos nuestra charla con la misma efusión que la empezamos. Empiezan a llegar los convecinos de Carmen Hernández.

En todos los rostros hay un sello inconfundible de satisfacción. El alma de la «foguera» de Benalúa, don Manuel Prytz, acompañado de los señores componentes de la comisión fogueril, entrega un monumental ramo de flores a Carmen Hernández.

Benalúa, el Paraíso alicantino; el procreador de la «Bellea del Foc» actual, estalla de entusiasmo y alborozo. En las calles tapizadas por las sombras de los pinos, van cruzando en romántico desfile, las notas dulzonas de músicas que desgranaron un s guitarras.

Carmen Hernández, la Venus morena alicantina; la reencarnación de toda la belleza de nuestra tierra, ríe de satisfacción y de orgullo.

Manuel PACHECO Y PUIG Una cuartilla de la "Bellea del Foc"

Carmencita Hernández honra al DIARIO con un autógrafo: en una cuartilla escribe con pulso firme, sin vacilación, esta línea: «Hacia falta que vistiese la República para que una hija de humildes obreros y obrera yo misma—con cinco reales de jornal diario— pudiese destacarse como belleza representativa de un pueblo. ¡Viva este régimen que a todos nos iguala!

CARMEN HERNANDEZ

ESTUVISTEIS ENFERMOS? QUEDASTEIS DEBILITADOS? TOMAD BIOFORSANG VIDA FUERZA SANGRE

Advertencia Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes, que cualquier deficiencia que observen en el servicio, tengan a bien manifestarlo a esta Administración, en la seguridad de que serán atendidos debidamente.

Propague usted el "Diario"

Bandolerismo argentino

Buenos Aires, (Cables).—Las autoridades de la provincia de Córdoba han pedido al Gobierno el envío urgente de tropas para combatir el bandolerismo que se ha adueñado de algunas comarcas. Parece que muchos malhechores extranjeros, expulsados de Buenos Aires por la policía, han regresado al país, refugiándose en aquella provincia, donde han constituido partidas armadas que atacan las granjas y ranchos, apoderándose de todo lo que pueden y secuestrando a personas, por las que piden luego crecidos rescates.

Alquilo

piso amueblado frente a la playa. Venta casa moderna SETENTA Y CINCO mil pesetas, Mare Nostrum, 17

Anuncie usted en el DIARIO

Colaboración internacional

La crisis de la democracia

por FRANCISCO NITTI (Ex ministro italiano)

Nunca como ahora la sociedad ha sufrido tal depauperación de individualismo, tal miedo y desorientación en lo que atañe al prestigio del espíritu liberal.

Lo que siempre se combatió con criterios de rebeldías personales, con fuego anárquico e infu as de independencia, se esgrime hoy en nombre de las más férreas disciplinas dictatoriales.

Toda dictadura es una agresión al derecho de gentes—y al derecho natural—, una sojuzgación del pensamiento y una cárcel de la acción. No basta, para que sea lícito y moral su acatamiento, que satisfaga las propias convicciones políticas, porque aun en ese caso, se vulnera el sentido de tolerancia y de polémica que toda política ha de tener si aspira a ser algo más que un monólogo.

Las dictaduras, es cierto, no echan de menos nunca la voz discrepante del diálogo. Empiezan por amordazar todo labio que no se avenga a las servidumbres del eco. Y es el síntoma de este acatamiento de las conciencias colectivas actuales lo que quiero comentar en toda la importancia y trascendencia que significa para los pueblos.

La experiencia del último conflicto armado universal preparó el terreno, al descomponerse las esencias democráticas, amenazadas por el imperialismo alemán, a esta suerte de gobiernos personales. Todos sabemos los resultados de la trágica convulsión. Agonía de un régimen económico socavado, con vesanía hebrea, en sus cimientos por la usura internacional; supervalorización del dinero, fiebre de las divisas, caos en Alemania por el insaciable agiotismo. En cada esquina un Banco, en el más lóbrego rincón, un negocio; en la más misera industria, una mina.

En el lapso de los catorce años pacíficos, la carne de Europa se resignó, momentáneamente, con apariencias de satisfacción. No ha tardado en ensangrentar de nuevo gran parte de Occidente con sus heridas sin cicatrizar. La primera sacudida fué la implantación del comunismo en Rusia. La segunda, el asalto al Poder de las milicias de Mussolini. Aparentemente no tienen conexión hechos tan distintos, y sin embargo guardan una relación de causas y efectos altamente significativa en la crisis del espíritu liberal europeo.

El hecho ruso, por más radical y extraño, por lo que tiene de insólito en la economía mundial, ha tenido más éxito entre los comentaristas y más pugna de panegiristas y detractores que el fascio. La revolución rusa tiene el antecedente histórico de las condiciones feudales del país, característica fisonomía moral para el brusco tránsito, su ordenación y su sufrimiento, y una causa inmediata: la gran guerra. El fascio, maulestado

SEMANA SANTA Semana de ocasiones en el comercio de tejidos "EL LEON" (antes, tejidos Bou, S. A.) Durante la presente semana, se pondrán a la venta en este establecimiento los artículos siguientes: Pañuelos bolsillo, a cuatro céntimos. Toallas a siete " Paños piso a doce " Trapos cocina a veinte y dos " Lanillas, vichés, apalinas, driles y patenes, artículos todos que valen 1'10, 1'20 y 1'30 TODO A 0'80 PESETAS METRO. Además se liquidarán un millar de trozos de semi-hilo, superior, siendo su precio de 1'50 pesetas metro A 0'90. Continúa la liquidación de las 500 docenas de medias de seda A CUALQUIER PRECIO. Barato, muy barato, baratísimo, «EL LEON» S. BELTRÁ MARTÍNEZ.-BAILÉN, 20.-ALICANTE.

PANADEROS ¿Queréis convertir vuestro horno antiguo por otro moderno de cocción continua? Instalar el nuevo aparato patentado «Activo» a base de la combustión producida por el aceite pesado «FUEL-OIL» Con el sistema antecedido de leña y carbón su resultado es deficiente, antieconómico, sucio, peligroso, lento, nada práctico y perjudicial. El nuevo aparato «ACTIVO» elimina los peligros del fuego, mantiene la temperatura, ahorra trabajo, tiempo, manos de obra, almacén etc. etc. Con el «ACTIVO» defenderéis vuestros intereses, mantendréis vuestro crédito, y economizaréis una treinta por ciento del gasto diario sobre los demás combustibles. Detalles proyectos e instrucciones. MANUEL ALBERCA Méndez-Núñez, 33 Teléfono 1779

DENTICINA Salva Infantes Miret (caja madera) PRECIO DE LA CAJA 50 CENTIMOS Depósito al por mayor para la provincia Padilla y Gómez, S. en C.

Central Cinema HOY DE SEIS EN ADELANTE El sargento X CINE SONORO

Atención Próxima inauguración de la PISCINA DE NATACION y playa artificial al aire libre en los BAÑOS DE BUSOT

CARBONES VICTORIA JUAN CRUAÑES Plaza 14 de Abril núm. 19. Carbones vegetales finos y secos a 0.25 ptas kgs. Suministro a domicilio

Gran ocasión Para dar a conocer las excelentes y acreditadas medias de seda DUBARRY y ORIENTE el fabricante ha concedido a la CASA HUESCA Sagasta 16 CINCUENTA docenas de cada, para que se venda al publico a los precios siguientes. DUBARRY su precio 5.75 hoy 3.75 por ORIENTE su precio 4.75 hoy 3.25 por Terminadas estas se venderán a su primitivo precio. Aproveche esta ocasión que no se volverá a repetir.

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

Ideal Cinema HOY DE SEIS EN ADELANTE Una hermanita deliciosa CINE SONORO

¡FANTASMAS...! Ridículo, si se quiere. Pero no sólo por la noche durante el sueño, sino en mi propio despacho, despierto... ¡Fantasmas, bultos, sombras! Los NERVIOS "DESENFRENADOS". Los reduce y tranquiliza siempre una cucharadita disuelta en agua del inofensivo y eficaz CEREBRINO MANDRI

El filo más suave y perfecto que jamás se ha sido conseguido con el NUEVO SISTEMA, inventado por la Fábrica Nacional de Toledo, en la fabricación de las HOJAS DE AFEITAR TOLEDO FABRICA NACIONAL ESTUCHE DE 10 HOJAS, PTAS. 3,50; IDEM 5 HOJAS, 1,75

Información telegráfica y telefónica

El Gobierno abriga el propósito de disolver las Cortes

Opiniones de los opositores sobre el acto de Bilbao

En el Consejo de Ministros se trató de las próximas elecciones.--Movimientos sísmicos en un pueblo de Cádiz.--En Manila se crea un sello conmemorativo del vuelo de Rein-Loring

Consejo de ministros

Referencia por el señor Casares.-Las elecciones.-Actitud del Gobierno frente a las minorías.-Laboral cultural de la República

A las seis de la tarde comenzaron a llegar los ministros al Ministerio de la Guerra. Primeramente llegó el señor Aznar que venía de la inauguración de la exposición del arte francés en el palacio de la Biblioteca y Museos.

El Ministro de Agricultura manifestó que llevaba el proyecto de Constitución de la Cámara Agrícola.

El Consejo terminó a las diez de la noche.

Albornoz y Marcelino se fueron antes para asistir a una comida en la Embajada de Francia.

Según la referencia que podemos recoger la primera parte del Consejo se dedicó a dar cuenta de la excursión a Bilbao en la que se tomaron diversas fotografías panorámicas del recibimiento que se les ha tributado la nota más importante ha sido no precisamente el acto de Bilbao sino el recorrido en los pueblos de la costa.

El señor Casares manifestó que se examinó la cuestión política con motivo de dar cuenta de los diversos accidentes ocurridos en los mítines de propaganda electoral.

Aunque la lucha se desarrollará dentro de términos de gran pasión política el Gobierno procurará que se hagan con las mayores garantías. Estima que ha llegado el momento de realizar una política de carácter izquierdista y que cree que en este sentido se pronunciarán los sufragios. Respecto a la situación política creada con la actitud de las minorías de oposición parece que el Gobierno estimó que llegado el caso de hacerle la obstrucción tendrían dos caminos a seguir, uno un manifiesto al país expresando la actitud de las minorías y haciendo saber que precisa el cierre de las Cortes.

Otro camino será dirigirse al Parlamento expresándole la necesidad de reformar el reglamento de la Cámara para evitar esas obstrucciones. El señor Casares dió cuenta del decreto sobre creación de un dispensario de Higiene mental. Asimismo dió cuenta de la situación en algunas provincias y se estudiaron diversos expedientes relacionados con ellas.

El señor de los Ríos informó sobre distintos asuntos de interés, y sobre la creación de escuelas en Cádiz, Logroño, Oviedo y Palencia. Se refirió a la política cultural de la República que tiende a lograr el incremento de las relaciones espirituales con hispanoamérica.

Se creará un índice bibliotecario nacional en el que se reunirán todos los libros de ultramar que existen en la Biblioteca Nacional. En ella hay más de un sesenta por ciento de cuanto se publica en el mundo sobre las repúblicas hispanoamericanas. Se crea también un gran taller de fotocopia, mediante el cual cualquier país de hispanoamérica que quiera enriquecer sus archivos podrá pedir copia para crear su archivo nacional. Para este objeto se destinan cincuenta mil pesetas.

Después del señor De los Ríos explicó lo ocurrido con el físico alemán Einstein quedando el Consejo complacido. Dijo que más de cuarenta universidades del mundo se disputaban este hombre de ciencia. Las gestiones diplomáticas llevadas a cabo por el señor Madariaga han hecho que éste venga a España. Para el próximo año ocupará una cátedra en la Universidad Central.

El señor De los Ríos, invitó al Gobierno a la inauguración el 14 de abril de 112 secciones de escuelas de 5.1000 niños. Estas secciones contarán con cantina escolar, duchas, gimnasio etc. En los tres meses que se llevan del actual presupuesto, se han invertido en estas atenciones un millón quinientas mil pesetas. Se examinó una breve estadística que demuestra que desde el año 1918 el 31, sólo se crearon en Madrid 186 escuelas. Al llegar la República, había un total de 540 y dos años que llevamos de nuevo régimen, se han creado 389.

Se acordó que esta semana no haya mas consejos. Se declara fiesta oficial el sábado y el Gobierno asistirá el 14 Abril a la inauguración de las obras de prolongación del paseo de la Castellana, celebrándose después un gran desfile militar.

NOTAS POLITICAS

Los sumarios de Madrid, Sevilla y Casas Viejas

Madrid, (Tel).—La Sala Sexta del Tribunal Supremo ha acordado en su última sesión poner de manifiesto a los letrados defensores el sumario instruido por los sucesos desarrollados en Madrid durante la madrugada del 10 de agosto.

Se concede a dichos letrados defensores un plazo de 25 días para que examinen el sumario y redacten los escritos de conclusiones provisionales.

Con objeto de acordar el procedimiento más fácil de extraer el sumario, ayer tarde se reunieron en el Colegio de Abogados, convocados por el señor Bergamín, los defensores designados por los reos.

El juez especial, señor Lescure, que ha instruido el sumario por los sucesos acaecidos en Sevilla el 10 de agosto ha remitido a la Sala sexta del Supremo dicho sumario, y la Sala lo ha entregado a la Fiscalía general de la República, para que se cumplimente el correspondiente trámite de instrucción.

no de quince días el juez instructor, señor Crespo, lo dé por terminado. Ayer se dió por el Palacio de Justicia que los respectivos juicios orales por estas causas se verán rápidamente, asegurándose que el de los sucesos de Madrid se verá en mayo, y quizá en el mismo mes el de los del Sevilla.

El juicio por los sucesos de Casas Viejas se llevará a cabo en los primeros días de junio.

Estos juicios orales seguramente se celebrarán en el Palacio del Senado.

El ex rey de España pierde una apelación

Londres (radio).—La Corte de apelación decidió en favor de don Alfonso de Borbón en cuanto a determinar el cesamiento por el que don Alfonso de Borbón busca recuperar títulos por valor de 11,200 libras esterlinas, actualmente en poder del Westminster Bank «la orden» del Banco de Vizcaya en Madrid, el que reclama que tales títulos son confiscables con decretos posteriores a la implantación de la República.

El Tribunal ha decidido solamente en cuanto al juicio de si el Banco de don Alfonso de Borbón tenía derecho a los referidos títulos y no respecto de si son o no confiscables.

La minoría radical

Madrid, (Tel).—La reunión celebrada por la minoría radical, se ocupó preferentemente de la situación política y parlamentaria. Creemos que en ella se han tomado acuerdos de verdadera trascendencia, que quedarán claramente fijados el primer día que se celebre sesión en el Parlamento.

Esos acuerdos se reflejarán en las discusiones que la Cámara ha de tener sobre las leyes pendientes de aprobación, y es muy posible que la actitud hasta ahora observada por las oposiciones del bloque republicano sean mucho más firmes y decisivas.

Los de la "esquerra" se banquetean

Barcelona, (Tel).—Se celebró en el palacio de Bellas Artes el banquete ofrecido al conserje de Sanidad de la Generalidad, organizador de las juventudes de Estat Catalá, señor Denicás. Los comensales fueron muy numerosos y en la presidencia se sentaron, con el agasajado, los señores Maciá, Companys, Aguadé, Pi i Suñer, Vilalta, Mías y Casal. Se pronunciaron muchos discursos.

Por último, el señor Maciá rechazó las acusaciones que a la Esquerra se hacen de ser partidaria de la violencia, y dirigiéndose a los elementos de derecha dijo debían agradecerle que cuando proclamada la República catalana, tuvo en sus manos los destinos de Cataluña, con su autoridad evitó que el movimiento tomase derroteros anárquicos.

Terminó diciendo que se está efectuando el traspaso de servicios normalmente, y que si los catalanes saben hacerse dignos de las facultades que les dan, nadie tendrá inconveniente en que se extiendan.

Audencias suspendidas

las audiencias hasta que se terminen las obras que realizan en los salones del Ministerio.

Aviones a Madrid

Madrid, (Tel).—Han llegado procedentes de Marruecos ocho aviones que vienen a participar en las fiestas conmemorativas de la proclamación de la República.

Tradicionalistas detenidos

El Juez ha procesado a quince tradicionalistas de los que fueron detenidos días pasados. Pide cinco mil pesetas a cada uno para su libertad provisional.

Registro infructuoso

Granada, (Tel).—La policía practicó un registro en la finca del ex-duque de Tovar por creer que en ella se escondía el General González Carrasco, pudiéndose comprobar que no se encontraba en dicha posesión.

Las oposiciones opinan

El señor Maura ha manifestado que las minorías de oposición cumplirán la nota a raja abia.

El señor Martínez Barrio dice que no cree oportuna la reforma del reglamento de la Cámara.

Ministros a la exposición

Ayer se celebró la inauguración de la exposición de arte francés a la que asistieron los señores Azaña, Zulueta y otros ministros y varias personalidades. En dicha exposición se exhiben ciento diez y ocho cuadros y cincuenta y ocho escultura.

Los sucesos de Hermigua

Tenerife, (Tel).—En el puerto de Hermigua ha embarcado treinta y cinco detenidos por los sucesos de aquel pueblo, entre ellos figuran cuatro mujeres.

Lo que dice Unamuno

El señor Unamuno dice en un artículo que se ha repetido la frase de «Nosotros trajimos la República» cuando es la República la que nos trajo a nosotros o mejor nos la trajeron los republicanos, todos los republicanos.

Cuando estaba en París explicó que la dictadura de Primo de Rivera significaba un retroceso en la mecánica social tal como es en la mecánica física.

Esto hacia inevitable el salto que se dió el 14 de abril. Ahora parece que las fuerzas tienen a replegarse.

NOTICIAS VARIAS

Es detenido un minero y sus compañeros protestan

Oviedo, (Tel).—Como consecuencia del atraco frustrado en la carretera de Valdesoto, ha sido detenido un joven minero, llamado Donato Diaz, quien asegura que a la hora en que se cometió el atraco estaba curándose una herida sufrida en un accidente del trabajo. Los compañeros de Donato también protestaron de esta detención, e incluso parece que amenazan con la huelga si practican detenciones entre ellos.

Huelga ferroviaria

Málaga, (Tel).—En la estación de Bobadilla se declaró la huelga de los empleados ferroviarios como protesta por el despido de un compañero. Por este motivo salieron los trenes, con bastante retraso.

En Quintanar de la Orden intentan asaltar el Ayuntamiento

Toledo, (Tel).—En Quintanar de la Orden se intentó ayer asaltar el Ayuntamiento por algunos grupos en actitud levantisca. Fué avisada la Guardia civil, que restableció el orden. El gobernador ha mandado un delegado, quien, puesto al habla con patronos y obreros, logró la firma de unas bases de trabajo y un pacto de colocación de los obreros, con lo que puede considerarse resuelto el incidente.

Manila a Rein Loring

Dicen de Manila que se han puesto en circulación sellos de correo conmemorando el vuelo de Rein Loring.

Movimientos sísmicos

Cádiz (Tel).—En el pueblo de Oveira se han sentido dos sacudidas sísmicas que produjeren gran alarma, echándose el vecindario a la calle desparavido y sin que por fortuna haya habido que lamentar desgracias.

Detención de un atracador

San Sebastián (Tel).—Cerca de Lejona ha sido detenido un individuo al que se le ocupó una cantidad importante de dinero. Parece ser que la detención llevada a efecto tiene relación con el atraco al Banco Guipuzcuano de Hernani.

Mata a su suegra

Murcia (Tel).—Manuel Melgarejo mató a su suegra por cuestiones de dinero. Ya de tiempo venían discutiendo sobre la posesión de determinados terrenos.

Los sin trabajo, apedrean los comercios

Burgos, (Tel).—A primera hora de la mañana, grupos de obreros parados que llevaban al frente mujeres y niños, recorrieron las calles céntricas para pedir el cierre de los comercios e incitar a los trabajadores de obras y talleres a que siguieran a la manifestación.

Muchos comercios cerraron y los que no lo hicieron, fueron apedreados. Las lunas de algunos escaparates, quedaron rotas. La fuerza pública contuvo a los alborotadores, entre los que hubo algunos contusos.

El gobernador recorrió el centro de la ciudad, e hizo abrir las tiendas; pero por la tarde, ante la actitud de los parados, volvieron a cerrar.

Una comisión de obreros sin trabajo visitó al gobernador y éste ha telegrafado al ministro de Obras Públicas, recabando fondos para dar ocupación a los parados. Se han hecho algunas detenciones por coacción y reparto de hojas clandestinas.

Soler que había regañado con su novio José Pérez. Tomaron un automóvil y al salir a la carretera apareció el José Pérez el cual detuvo el coche para impedir que su novia fuese a dichas fiestas, pero sin mediar palabra sacó una pistola y se lió a tiros resultando con heridas graves el chófer y muerta Gabina. Al acabarse los proyectiles echó mano de un cuchillo e hirió gravemente a Mercedes. Después logró huir.

Ex-ministro fallecido

Madrid, (Tel).—De madrugada ha fallecido en su domicilio el exministro de Estado y exembajador, marqués de Villarrutia, a consecuencia de un ataque de hemiplejía.

Un extraño suceso

A primeras horas de la madrugada se recibió un aviso en la Dirección General de Seguridad en el que se decía que en un tranvía de la línea de la Guindalera un sujeto hizo dos disparos hiriendo menos grave a una señora.

El agresor Pedro Salcedo intentó suicidarse al detenerlo, cosa que se pudo evitar.

Declaró que la pistola se la había encontrado en la calle y que al subir al tranvía quiso examinarla y se le disparó casualmente.

En una nueva declaración dijo que tenía 29 años, era platero y vivía en la calle de Cartagena.

Manifestó que la pistola la había encontrado en la calle de Padilla esquina a Torrijos, habiéndose encontrado después a un pariente suyo de Ciudad Real, el cual le dió cien pesetas para atender a los gastos de su madre.

En una casa de la calle de la Salud un amigo llamado Francisco Pérez le enseñó a manejar la pistola.

La lotería

Relación de los premios mayores del sorteo de la Lotería de ayer:

Con 120.000 PESETAS

26.654

Madrid, Salamanca, Barcelona, Medina Sidonia

Con 65.000 PESETAS

17.349

Llerena, Barcelona, Málaga, Bilbao

Con 25.000 PESETAS

23.972

Alicante

Con 2.000 PESETAS

23.571 30.077 3.081 22.816 3.382

11.110 16.487 18.160 34.352

30.455 ALICANTE, Valencia, Granada, Barcelona

Disposiciones oficiales

Madrid (Tel).—La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:

Decreto referente a la emisión de bonos del Tesoro:

Nombrando Secretario de Gobierno de la Audiencia de Sevilla a don Galo Miguel Barca.

Cesa de agregado militar de Polonia, Rumania y Yugoslavia el Comandante de Artillería don Alfonso Va: gas.

Expresando la conveniencia de que los marineros españoles no embarquen en buques suecos sin contrato en que se obligue al armador a la repatriación, pues España aun no tiene firmado el convenio de repatriación con Suecia.

Publica propuestas de maestros a maestras.

EXTRANJERO

Rumores desmentidos

Londres, (Radio).—El embajador de Italia, en esta capital, desmiente los rumores que han circulado, según los cuales, el señor Grandi, embajador de Italia, embarcaría el día 15 para Nueva York con el fin de tomar parte en las conversaciones de Washington.

Berlin, (Radio).—Contrariamente a ciertos rumores, en los círculos autorizados de esta capital se desmiente que el ministro de Negocios Extranjeros, señor Neurath, haya marchado a Roma.

El conflicto chino-japonés

Tokio, (radio).—Según parece, se han producido durante toda la jornada encarnizados combates entre japoneses y chinos, en cuatro puntos distintos, a lo largo de la gran muralla. Se asegura que los chinos han sido desalojados en dos ocasiones de las posiciones que ocupaban en las inmediaciones de Saho Chia.

Los japoneses se esfuerzan en rechazar a los chinos a lo largo de la gran muralla, mediante el empleo de intenso fuego de artillería.

Londres.—Como la Policía había prohibido que se fijaran en los comercios algunos carteles preconizando el boicot contra los productos alemanes en la Cámara de los comunes se ha formulado una interpelación sobre esta medida.

El señor Jhon Guilmáin ofreció seguridades de que no se hará nada para impedir que el país exprese su opinión acerca de la cuestión judía.

Varsovia.—Las discusiones que ha habido referentes al pacto de Ips Cuatro han tenido como resultado en Polonia la ruptura definitiva de las conversaciones amistosas que desde hace varios años se habían entablado entre Roma y Varsovia.

Perfumes intensos

Rosaleda

Agente general: José Soler. Doctor Sumsi G. Valencia

PAPEL DE FUMAR

ABADIE

EL UNICO